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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 964 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 22 au 23 novembre 2007  
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Les principaux enseignements 
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• Les Français affirment observer une baisse de leur pouvoir d’achat depuis un an.   
Près des deux tiers des Français dénotent une baisse de leur pouvoir d’achat au cours des 
douze derniers mois (65%), soit une hausse de 6 points depuis janvier 2007. Moins d’un 
Français sur cinq (18%) estiment que le pouvoir d’achat est resté stable, contre un quart de 
la population (24%) en janvier. La dégradation du pouvoir d’achat est ainsi ressentie par une 
proportion croissante de la population. Pourtant, 17% des Français, soit un nombre 
équivalent à celui enregistré au début de l’année, observent toujours une augmentation de 
leur pouvoir d’achat.  
 
Les personnes âgées de 50 à 64 ans (75%) témoignent d’une forte diminution de leur 
pouvoir d’achat à l’inverse des moins de 35 ans (55%). A contrario, notons que les femmes 
(21% contre 14% des hommes), les habitants de l’agglomération parisienne (21% contre 
16% pour les ruraux) et surtout les ouvriers (28%) observent davantage une progression de 
leur pouvoir d’achat.  
 

 
• La baisse de la TVA et la diminution de la fiscalité sur les carburants sont identifiées 

comme les solutions les plus efficaces pour redonner aux Français du pouvoir d’achat. 
 Parmi les mesures testées visant à améliorer le pouvoir d’achat, les mesures jugées les plus 
efficaces sont la baisse de la TVA (85% des personnes interrogées jugent cette mesure 
efficace) et la baisse de la fiscalité sur les carburants (83%, et même 55% l’estimant « très 
efficace »), et dans une moindre mesure la baisse de l’impôt sur le revenu (71%). Ce trio de 
mesures indique que globalement les Français identifient le niveau de la fiscalité comme 
étant le principal frein à l’augmentation du pouvoir d’achat.  
La hausse du SMIC (72%) et le développement de la participation et de l’intéressement des 
salariés aux résultats des entreprises (70%) sont jugés comme des mesures efficaces par près 
des trois quarts des personnes interrogées.  
Plus en retrait, l’exonération de charge du treizième mois recueille un score de 57% au 
même niveau que la hausse de la prime pour l’emploi (55%). Mesure phare du programme 
économique du candidat Nicolas Sarkozy, la défiscalisation accrue des heures 
supplémentaires recueille un score plus faible mais paraît efficace à une majorité de Français 
(54%). Enfin, seule une minorité des personnes interrogées (42%) estime que 
l’accroissement de la concurrence et de l’implantation de grandes surfaces permettra d’agir 
positivement sur le pouvoir d’achat.  

 
L’examen du détail des réponses par catégories de la population fait apparaître plusieurs 
points notables :   
- La baisse de la TVA fait consensus au sein de la population et séduit davantage encore 

les ouvriers (97% dont 57% qui la jugent « très efficace »).  
- La diminution de la facture liée à la fiscalité des carburants (TIPP) est davantage vue 

comme une solution pour améliorer le pouvoir d’achat par certains segments de la 



Ifop pour Dimanche Ouest France – Les Français et l’évolution de leur pouvoir d’achat – Novembre 2007 5

population : les femmes (87%) plus que les hommes (79%) et les habitants de 
communes rurales (90%) plus que ceux de l’agglomération parisienne (75%) 
préconisent cette mesure.  

- L’augmentation du SMIC demeure perçue comme une mesure très politique, davantage 
approuvée par les sympathisants de gauche (80%) que par ceux de droite (63%). 

- La question d’une baisse de l’impôt sur le revenu divise les employés (66%) et les 
artisans commerçants (82%). 

- Le développement de la participation et de l’intéressement s’avère jugé particulièrement 
efficace par les professions libérales et les cadres (78% contre 57% parmi les 
professions intermédiaires mais 75% parmi les ouvriers) ainsi que par les plus âgés 
(75% chez les 50-64 ans).  

- La hausse de la prime pour l’emploi est jugée plus positive par les ouvriers (63% contre 
55% en moyenne), davantage concernés par cette mesure.  

- La défiscalisation des heures supplémentaires recueille les faveurs des femmes (59% 
contre 49%), des ouvriers (59% contre 44% parmi les cadres) et des sympathisants de 
droite (63% contre 43% à gauche). 

- Enfin, l’exonération de charges sociales sur le treizième mois séduit sensiblement plus 
les sympathisants de droite (58%) que ceux de gauche (53%). 
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Les résultats de l’étude 
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La perception de l’évolution de son pouvoir d’achat  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Au cours des douze derniers mois, diriez-vous que votre pouvoir 

d’achat a beaucoup augmenté, un peu augmenté, un peu diminué, 
beaucoup diminué ou est resté stable ? 

 
 
 
 
 

 
 Rappel 

ensemble des 
Français 

Janvier 20071 

Ensemble des 
Français 

Novembre 2007 

 (%) (%) 

TOTAL Augmenté .................................................................... 17   17  

• Beaucoup augmenté ................................................................ 9   10  

• Un peu augmenté .................................................................... 8    7  

TOTAL Diminué ....................................................................... 59   65  

• Un peu diminué ...................................................................... 33   34  

• Beaucoup diminué .................................................................. 26   31  

Est resté stable .......................................................................... 24   18  

 TOTAL....................................................................................   100     100   

 

 
1 Etude réalisée par téléphone pour Acteurs Publics le 15 janvier 2007 auprès d’un échantillon de 963 personnes 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas. 
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La perception de l’évolution de son pouvoir d’achat  
 TOTAL  

Augmenté 
Beaucoup 
augmenté 

Un peu  
augmenté 

TOTAL  
Diminué  

Un peu  
diminué  

Beaucoup 
diminué  

Est resté  
stable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      17    10     7    65    34    31    18  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   14     8     6    67    35    32    19  
   Femme ..................................................   21    12     9    63    33    30    16  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      20     9    11    55    37    18    25  
   18 à 24 ans ............................................   15     8     7    58    46    12    27  
   25 à 34 ans ............................................   24    10    14    53    30    23    23  
35 ans et plus      16    10     6    69    33    36    15  
   35 à 49 ans ............................................   20    11     9    65    29    36    15  
   50 à 64 ans ............................................   14    10     4    75    35    40    11  
   65 ans et plus ........................................   14    10     4    67    36    31    19  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ...................   19    14     5    54    26    28    27  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   15     3    12    60    39    21    25  
   Profession intermédiaire .......................   15     5    10    66    38    28    19  
   Employé ...............................................   19     8    11    63    35    28    18  
   Ouvrier .................................................   28    20     8    56    27    29    16  
   Retraité .................................................   12     8     4    72    36    36    16  
   Autre inactif (*) ....................................   20    15     5    75    27    48     5  
REGION           
   Ile de France .........................................   22    12    10    57    27    30    21  
   Grand Ouest .........................................   16     8     8    65    37    28    19  
   Autres régions ......................................   17    10     7    66    35    31    17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ................................   16     9     7    67    37    30    17  
   Communes urbaines de province ..........   17    10     7    66    35    31    17  
   Agglomération parisienne ....................   21    11    10    58    26    32    21  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      16     9     7    73    35    38    11  
   - Extrême gauche ..................................   21    14     7    75    21    54     4  
   - Parti Communiste (*) .........................   25    25     -    72    21    51     3  
   - Parti Socialiste ...................................   15     7     8    72    37    35    13  
   - Les Verts ............................................    9     5     4    73    44    29    18  
UDF / Mouvement Démocrate     13     2    11    63    41    22    24  
Total droite      17    10     7    59    35    24    24  
   - UMP ...................................................   12     5     7    59    40    19    29  
   - FN (*) .................................................   36    28     8    59    17    42     5  
Sans sympathie partisane      28    20     8    58    22    36    14  

 (*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer 
le pouvoir d’achat  

 
 
 
 
 
Question : Je vais vous citer différentes mesures visant à accroître le pouvoir 

d’achat. Pour chacune d’entre elles, dites-moi si vous pensez qu’elle 
serait très, assez, peu ou pas du tout efficace pour augmenter le 
pouvoir d’achat des gens comme vous ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL 

Efficace 
 

Très  
efficace  

 

Assez  
efficace  

 

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

 

Pas du  
tout  

efficace  

Nsp  
 
 

TOTAL  
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une baisse de la TVA ......................   85    54    31    15    12     3     -  100  

• Une réduction de la fiscalité sur les 
carburants (TIPP) .............................   83    55    28    17    11     6     -  100  

• Une augmentation du SMIC ............   72    41    31    28    16    12     -  100  

• Une baisse de l’impôt sur le revenu    71    39    32    29    18    11     -  100  

• Le développement de la 
participation et de l’intéressement 
des salariés aux résultats des 
entreprises .........................................   70    30    40    30    19    11     -  100  

• Une exonération de charges 
sociales sur le treizième mois ...........   57    25    32    42    26    16     1  100  

• Une hausse de la prime pour 
l’emploi ............................................   55    21    34    44    25    19     1  100  

• Une défiscalisation accrue des 
heures supplémentaires .....................   54    22    32    45    23    22     1  100  

• Favoriser la concurrence et 
l’implantation de grandes surfaces 
afin de faire baisser les prix ..............   42    15    27    58    35    23     -  100  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une baisse de la TVA  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      85    54    31    15    12     3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   83    53    30    17    13     4     -  
   Femme ..................................................   87    56    31    13    11     2     -  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      84    52    32    16    13     3  -  
   18 à 24 ans ............................................   79    37    42    21    15     6     -  
   25 à 34 ans ............................................   86    61    25    13    11     2     1  
35 ans et plus      86    55    31    14    11     3  -  
   35 à 49 ans ............................................   86    56    30    14    10     4     -  
   50 à 64 ans ............................................   85    56    29    15    12     3     -  
   65 ans et plus ........................................   85    53    32    15    12     3     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ...................   91    77    14     9     7     2     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   87    51    36    13    10     3     -  
   Profession intermédiaire .......................   83    47    36    17    15     2     -  
   Employé ...............................................   80    47    33    20    17     3     -  
   Ouvrier .................................................   87    57    30    13     9     4     -  
   Retraité .................................................   85    56    29    15    12     3     -  
   Autre inactif (*) ....................................   89    48    41    11     9     2     -  
REGION           
   Ile de France .........................................   85    46    39    15    11     4     -  
   Grand Ouest .........................................   87    46    41    13    13     -     -  
   Autres régions ......................................   85    58    27    15    12     3     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ................................   85    58    27    15    13     2     -  
   Communes urbaines de province ..........   85    55    30    15    12     3     -  
   Agglomération parisienne ....................   85    43    42    15    10     5     -  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      88    57    31    12     8     4  -  
   - Extrême gauche ..................................   89    60    29    11    10     1     -  
   - Parti Communiste (*) .........................   88    52    36    12    12     -     -  
   - Parti Socialiste ...................................   89    59    30    11     6     5     -  
   - Les Verts ............................................   89    55    34    11    10     1     -  
UDF / Mouvement Démocrate     82    41    41    18    17     1  -  
Total droite      82    54    28    18    15     3  -  
   - UMP ...................................................   84    53    31    16    13     3     -  
   - FN (*) .................................................   79    60    19    21    18     3     -  
Sans sympathie partisane      83    55    28    16    11     5     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une réduction de la fiscalité sur les carburants (TIPP)  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      83    55    28    17    11     6  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   79    52    27    21    14     7     -  
   Femme ..................................................   87    59    28    12     8     4     1  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      83    54    29    17    13     4  -  
   18 à 24 ans ............................................   84    51    33    16    12     4     -  
   25 à 34 ans ............................................   83    57    26    17    13     4     -  
35 ans et plus      84    56    28    16    10     6  -  
   35 à 49 ans ............................................   84    58    26    15     9     6     1  
   50 à 64 ans ............................................   86    55    31    14    10     4     -  
   65 ans et plus ........................................   81    56    25    19    11     8     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ...................   98    78    20     2     2     -     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   74    37    37    26    17     9     -  
   Profession intermédiaire .......................   85    51    34    14    10     4     1  
   Employé ...............................................   86    52    34    14    10     4     -  
   Ouvrier .................................................   82    60    22    18    11     7     -  
   Retraité .................................................   83    58    25    17    11     6     -  
   Autre inactif (*) ....................................   83    49    34    15     9     6     2  
REGION           
   Ile de France .........................................   75    43    32    24    14    10     1  
   Grand Ouest .........................................   81    51    30    19    16     3     -  
   Autres régions ......................................   86    60    26    14     9     5     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ................................   90    68    22    10     9     1     -  
   Communes urbaines de province ..........   82    53    29    18    11     7     -  
   Agglomération parisienne ....................   75    44    31    24    15     9     1  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      86    57    29    14    10     4  -  
   - Extrême gauche ..................................   81    63    18    19    18     1     -  
   - Parti Communiste (*) .........................   90    62    28    10     7     3     -  
   - Parti Socialiste ...................................   87    57    30    13     8     5     -  
   - Les Verts ............................................   84    53    31    15    14     1     1  
UDF / Mouvement Démocrate     82    52    30    18    14     4  -  
Total droite      79    52    27    21    13     8  -  
   - UMP ...................................................   78    50    28    22    14     8     -  
   - FN (*) .................................................   76    60    16    24    10    14     -  
Sans sympathie partisane      88    62    26    11     5     6     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une augmentation du SMIC  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      72    41    31    28    16    12  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   68    37    31    32    17    15     -  
   Femme ..................................................   76    45    31    24    15     9     -  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      71    38    33    29    16    13  -  
   18 à 24 ans ............................................   70    42    28    30    17    13     -  
   25 à 34 ans ............................................   72    35    37    28    16    12     -  
35 ans et plus      73    43    30    27    16    11  -  
   35 à 49 ans ............................................   71    43    28    29    16    13     -  
   50 à 64 ans ............................................   74    42    32    26    15    11     -  
   65 ans et plus ........................................   74    44    30    26    17     9     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ...................   64    49    15    36     9    27     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   58    27    31    42    18    24     -  
   Profession intermédiaire .......................   71    32    39    29    19    10     -  
   Employé ...............................................   74    41    33    26    15    11     -  
   Ouvrier .................................................   81    55    26    19    13     6     -  
   Retraité .................................................   72    41    31    28    18    10     -  
   Autre inactif (*) ....................................   78    52    26    22    13     9     -  
REGION           
   Ile de France .........................................   62    35    27    37    20    17     1  
   Grand Ouest .........................................   77    41    36    23    16     7     -  
   Autres régions ......................................   74    43    31    26    15    11     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION 
          
   Communes rurales ................................   75    42    33    25    15    10     -  
   Communes urbaines de province ..........   74    43    31    26    16    10     -  
   Agglomération parisienne ....................   61    32    29    38    19    19     1  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      80    50    30    20    10    10  -  
   - Extrême gauche ..................................   86    55    31    14    10     4     -  
   - Parti Communiste (*) .........................   95    79    16     5     -     5     -  
   - Parti Socialiste ...................................   76    45    31    24    12    12     -  
   - Les Verts ............................................   84    50    34    16     9     7     -  
UDF / Mouvement Démocrate     67    34    33    33    24     9  -  
Total droite      63    32    31    37    21    16  -  
   - UMP ...................................................   65    32    33    35    19    16     -  
   - FN (*) .................................................   55    37    18    45    30    15     -  
Sans sympathie partisane      76    45    31    23    14     9     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une baisse de l’impôt sur le revenu  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      71    39    32    29    18    11  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   68    33    35    32    19    13     -  
   Femme ..................................................   74    46    28    26    17     9     -  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      69    39    30    31    20    11  -  
   18 à 24 ans ............................................   71    36    35    29    21     8     -  
   25 à 34 ans ............................................   69    41    28    31    18    13     -  
35 ans et plus      72    40    32    28    17    11  -  
   35 à 49 ans ............................................   71    41    30    29    16    13     -  
   50 à 64 ans ............................................   72    42    30    28    18    10     -  
   65 ans et plus ........................................   72    36    36    28    18    10     -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ...................   82    51    31    18    16     2     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   64    32    32    36    21    15     -  
   Profession intermédiaire .......................   72    34    38    28    19     9     -  
   Employé ...............................................   66    38    28    34    22    12     -  
   Ouvrier .................................................   72    45    27    28    15    13     -  
   Retraité .................................................   70    38    32    30    20    10     -  
   Autre inactif (*) ....................................   82    47    35    18     6    12     -  
REGION           
   Ile de France .........................................   76    46    30    24    15     9     -  
   Grand Ouest .........................................   71    37    34    29    18    11     -  
   Autres régions ......................................   69    38    31    31    19    12     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................   70    37    33    30    16    14     -  
   Communes urbaines de province ..........   70    39    31    30    20    10     -  
   Agglomération parisienne ....................   76    46    30    24    15     9     -  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      66    35    31    34    21    13  -  
   - Extrême gauche ..................................   56    22    34    43    17    26     1  
   - Parti Communiste (*) .........................   69    53    16    31    18    13     -  
   - Parti Socialiste ...................................   66    36    30    34    24    10     -  
   - Les Verts ............................................   68    32    36    32    17    15     -  
UDF / Mouvement Démocrate     72    37    35    28    22     6  -  
Total droite      74    39    35    26    16    10  -  
   - UMP ...................................................   76    38    38    24    18     6     -  
   - FN (*) .................................................   70    48    22    30     -    30     -  
Sans sympathie partisane      78    57    21    22    12    10  -  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Le développement de la participation et de l’intéressement des salariés aux 

résultats des entreprises  
 TOTAL  

Efficace  
Très  

efficace  
Assez  

efficace  
TOTAL 

Pas  
efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      70    30    40    30    19    11  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   70    31    39    30    19    11     -  
   Femme ..................................................   70    30    40    29    19    10     1  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      66    24    42    34    24    10  -  
   18 à 24 ans ............................................   63    17    46    37    30     7     -  
   25 à 34 ans ............................................   67    29    38    32    20    12     1  
35 ans et plus      73    33    40    27    16    11  -  
   35 à 49 ans ............................................   72    33    39    27    17    10     1  
   50 à 64 ans ............................................   75    37    38    25    14    11     -  
   65 ans et plus ........................................   69    29    40    30    18    12     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan ou commerçant (*) ...................   74    33    41    26    17     9     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   78    33    45    22    14     8     -  
   Profession intermédiaire .......................   57    16    41    42    25    17     1  
   Employé ...............................................   70    27    43    30    21     9     -  
   Ouvrier .................................................   75    42    33    24    18     6     1  
   Retraité .................................................   70    31    39    29    17    12     1  
   Autre inactif (*) ....................................   69    26    43    31    26     5     -  
REGION           
   Ile de France .........................................   67    27    40    33    19    14     -  
   Grand Ouest .........................................   73    28    45    26    21     5     1  
   Autres régions ......................................   71    32    39    29    18    11     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................   69    33    36    31    23     8     -  
   Communes urbaines de province ..........   71    30    41    28    17    11     1  
   Agglomération parisienne ....................   67    28    39    32    19    13     1  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      67    27    40    33    19    14  -  
   - Extrême gauche ..................................   46    16    30    54    17    37     -  
   - Parti Communiste (*) .........................   65    26    39    35    18    17     -  
   - Parti Socialiste ...................................   70    29    41    29    19    10     1  
   - Les Verts ............................................   70    31    39    30    20    10     -  
UDF / Mouvement Démocrate     70    24    46    30    25     5  -  
Total droite      75    37    38    25    16     9  -  
   - UMP ...................................................   77    40    37    23    15     8     -  
   - FN (*) .................................................   55    26    29    45    26    19     -  
Sans sympathie partisane      70    27    43    29    20     9     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une exonération de charges sociales sur le treizième mois  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      57    25    32    42    26    16     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   50    21    29    49    30    19     1  
   Femme ..................................................   64    29    35    34    21    13     2  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      58    23    35    40    27    13     2  
   18 à 24 ans ............................................   59    22    37    38    33     5     3  
   25 à 34 ans ............................................   57    23    34    42    24    18     1  
35 ans et plus      57    26    31    42    24    18     1  
   35 à 49 ans ............................................   61    32    29    38    22    16     1  
   50 à 64 ans ............................................   50    23    27    49    31    18     1  
   65 ans et plus ........................................   59    21    38    39    20    19     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ...................   74    49    25    26    18     8     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   53    21    32    46    27    19     1  
   Profession intermédiaire .......................   52    17    35    44    28    16     4  
   Employé ...............................................   53    23    30    47    34    13     -  
   Ouvrier .................................................   62    33    29    37    22    15     1  
   Retraité .................................................   55    21    34    44    25    19     1  
   Autre inactif (*) ....................................   66    28    38    31    22     9     3  
REGION           
   Ile de France .........................................   56    25    31    42    24    18     2  
   Grand Ouest .........................................   54    20    34    46    29    17     -  
   Autres régions ......................................   58    26    32    41    25    16     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................   60    24    36    39    23    16     1  
   Communes urbaines de province ..........   56    25    31    43    27    16     1  
   Agglomération parisienne ....................   55    24    31    43    24    19     2  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      53    22    31    45    26    19     2  
   - Extrême gauche ..................................   38    18    20    62    34    28     -  
   - Parti Communiste (*) .........................   62    34    28    38    17    21     -  
   - Parti Socialiste ...................................   54    21    33    45    26    19     1  
   - Les Verts ............................................   58    22    36    37    27    10     5  
UDF / Mouvement Démocrate     62    21    41    38    24    14  -  
Total droite      58    28    30    41    26    15     1  
   - UMP ...................................................   61    30    31    38    22    16     1  
   - FN (*) .................................................   53    26    27    47    33    14     -  
Sans sympathie partisane      61    28    33    36    21    15     3  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une hausse de la prime pour l’emploi  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      55    21    34    44    25    19     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   47    17    30    52    28    24     1  
   Femme ..................................................   60    23    37    38    23    15     2  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      58    21    37    41    28    13     1  
   18 à 24 ans ............................................   78    29    49    21    17     4     1  
   25 à 34 ans ............................................   46    16    30    54    34    20     -  
35 ans et plus      53    20    33    46    24    22     1  
   35 à 49 ans ............................................   50    24    26    49    29    20     1  
   50 à 64 ans ............................................   55    22    33    44    21    23     1  
   65 ans et plus ........................................   55    15    40    42    22    20     3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ...................   56    20    36    44    29    15     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   42    14    28    57    30    27     1  
   Profession intermédiaire .......................   52    13    39    47    31    16     1  
   Employé ...............................................   58    28    30    42    27    15     -  
   Ouvrier .................................................   63    34    29    37    21    16     -  
   Retraité .................................................   52    16    36    46    23    23     2  
   Autre inactif (*) ....................................   58    14    44    36    28     8     6  
REGION           
   Ile de France .........................................   49    16    33    49    25    24     2  
   Grand Ouest .........................................   59    19    40    40    27    13     1  
   Autres régions ......................................   55    22    33    44    25    19     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................   55    20    35    44    26    18     1  
   Communes urbaines de province ..........   56    22    34    43    25    18     1  
   Agglomération parisienne ....................   49    17    32    49    23    26     2  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      56    24    32    43    25    18     1  
   - Extrême gauche ..................................   58    21    37    41    22    19     1  
   - Parti Communiste (*) .........................   77    29    48    23    18     5     -  
   - Parti Socialiste ...................................   52    24    28    48    27    21     -  
   - Les Verts ............................................   58    23    35    41    27    14     1  
UDF / Mouvement Démocrate     52    14    38    46    29    17     2  
Total droite      52    17    35    47    27    20     1  
   - UMP ...................................................   53    14    39    46    27    19     1  
   - FN (*) .................................................   54    35    19    46    25    21     -  
Sans sympathie partisane      58    26    32    39    16    23     3  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Une défiscalisation accrue des heures supplémentaires  

 TOTAL  
Efficace  

Très  
efficace  

Assez  
efficace  

TOTAL 
Pas  

efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      54    22    32    45    23    22     1  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   49    20    29    51    23    28     -  
   Femme ..................................................   59    25    34    39    23    16     2  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      55    18    37    44    25    19     1  
   18 à 24 ans ............................................   57    18    39    41    32     9     2  
   25 à 34 ans ............................................   53    18    35    47    21    26     -  
35 ans et plus      54    24    30    45    22    23     1  
   35 à 49 ans ............................................   55    29    26    45    22    23     -  
   50 à 64 ans ............................................   48    21    27    51    27    24     1  
   65 ans et plus ........................................   59    21    38    39    18    21     2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ...................   73    46    27    27    14    13     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   44    17    27    55    27    28     1  
   Profession intermédiaire .......................   51    19    32    48    28    20     1  
   Employé ...............................................   48    15    33    52    24    28     -  
   Ouvrier .................................................   59    29    30    40    21    19     1  
   Retraité .................................................   55    21    34    43    22    21     2  
   Autre inactif (*) ....................................   64    25    39    36    18    18     -  
REGION           
   Ile de France .........................................   52    22    30    47    24    23     1  
   Grand Ouest .........................................   51    21    30    47    27    20     2  
   Autres régions ......................................   55    23    32    44    22    22     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................   54    21    33    45    19    26     1  
   Communes urbaines de province ..........   56    23    33    43    24    19     1  
   Agglomération parisienne ....................   51    22    29    48    25    23     1  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      43    17    26    56    27    29     1  
   - Extrême gauche ..................................   29    13    16    69    21    48     2  
   - Parti Communiste (*) .........................   41    19    22    59    23    36     -  
   - Parti Socialiste ...................................   45    16    29    54    28    26     1  
   - Les Verts ............................................   45    20    25    54    32    22     1  
UDF / Mouvement Démocrate     58    18    40    42    28    14  -  
Total droite      63    28    35    36    19    17     1  
   - UMP ...................................................   69    31    38    31    18    13     -  
   - FN (*) .................................................   46    22    24    54    17    37     -  
Sans sympathie partisane      63    30    33    35    16    19     2  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur différentes mesures visant à améliorer le pouvoir d’achat :  
Favoriser la concurrence et l’implantation de grandes surfaces afin de faire 

baisser les prix  
 TOTAL  

Efficace  
Très  

efficace  
Assez  

efficace  
TOTAL 

Pas  
efficace  

Peu  
efficace  

Pas du tout 
efficace  

Nsp  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      42    15    27    58    35    23  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE          
   Homme .................................................   39    15    24    61    35    26     -  
   Femme ..................................................   46    16    30    54    34    20     -  
AGE DE L’INTERVIEWE          
Moins de 35 ans      46    14    32    54    35    19  -  
   18 à 24 ans ............................................   46    12    34    54    37    17     -  
   25 à 34 ans ............................................   46    15    31    54    34    20     -  
35 ans et plus      41    16    25    59    34    25  -  
   35 à 49 ans ............................................   37    15    22    63    37    26     -  
   50 à 64 ans ............................................   44    20    24    56    31    25     -  
   65 ans et plus ........................................   41    13    28    58    35    23     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan ou commerçant (*) ...................   48    15    33    52    21    31     -  
   Profession libérale, cadre supérieur ......   34    10    24    66    33    33     -  
   Profession intermédiaire .......................   27     8    19    73    49    24     -  
   Employé ...............................................   51    16    35    49    36    13     -  
   Ouvrier .................................................   51    21    30    49    29    20     -  
   Retraité .................................................   42    16    26    58    34    24     -  
   Autre inactif (*) ....................................   50    24    26    47    34    13     3  
REGION           
   Ile de France .........................................   36    18    18    64    40    24     -  
   Grand Ouest .........................................   36    11    25    64    42    22     -  
   Autres régions ......................................   45    15    30    55    32    23     -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................   41    14    27    59    37    22     -  
   Communes urbaines de province ..........   45    16    29    55    32    23     -  
   Agglomération parisienne ....................   34    15    19    66    43    23     -  
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche      40    12    28    60    39    21  -  
   - Extrême gauche ..................................   30     8    22    70    30    40     -  
   - Parti Communiste (*) .........................   38    12    26    62    30    32     -  
   - Parti Socialiste ...................................   44    14    30    56    41    15     -  
   - Les Verts ............................................   37    12    25    63    40    23     -  
UDF / Mouvement Démocrate     37     9    28    63    39    24  -  
Total droite      45    18    27    55    33    22  -  
   - UMP ...................................................   43    16    27    57    35    22     -  
   - FN (*) .................................................   60    31    29    40    20    20     -  
Sans sympathie partisane      45    21    24    54    25    29     1  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
  


